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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 
 

Α. 2.3  
 
 
 

Προβλήματα 
 
 

 

Το 
 

9
Ο
 ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  

 

από τα 
 

 

περιλαμβάνει 

 ΒΑΣΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 

 

 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
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

Α. 2.3. Προβλήματα 

 
Πρόβλημα 1. Κατά τη μετακίνηση από την πόλη Α στην πόλη Β, μετά στο χωριό Γ και από το χωριό Γ στο χωριό 

Δ, ο μετρητής του αυτοκινήτου κατέγραψε τις αποστάσεις ΑΒ = 20 km, BΓ = 13 km και ΓΔ = 5 km. 

Ποια είναι η απόσταση από το χωριό Δ στην πόλη Α; 
 

........................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................................................................... 
 

Πρόβλημα 2. Μπορείτε να σηκώσετε όρθιο το ντουλάπι του σχήματος; Εργαστείτε στο μικροπείραμα 

mp13.ggb. 
 

........................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................... 
 

........................................................................................................................................................... 
 

Πρόβλημα 3. Στο διπλανό ορθογώνιο τρίγωνο να υπολογίσετε τα μήκη x, y και ω. 

 
............................................................................................................................................. 

 

............................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................. 
 

......................................................................................................................................................................................................... 
 

Πρόβλημα 4. H διαγώνιος της οθόνης της τηλεόρασης είναι 30 ίντσες και οι διαστάσεις της x, y έχουν λόγο 
 

x 7 
. Να βρείτε τις διαστάσεις της τηλεόρασης. 

y 4 
 

.............................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................. 
 

..................................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................................................................... 
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........................................................................................................................................................................................ 
 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
 

 

Προβλήματα στους άρρητους αριθμούς 

1. Να υπολογίσετε το μήκος x στις παρακάτω περιπτώσεις : 

 

α) 

 

β) 

 

γ) 

 

 

 

 
2. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( Α 90) . Αν ΑΒ = 12 cm, ΒΓ = 15 cm,να υπολογίσετε: 

 

 

α) το εμβαδόν του τριγώνου. 
 

β) το μήκος του ύψους που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα. 
 

 

 

 

 

3. Δίνεται τρίγωνο  ΑΒΓ με εμβαδό  400  cm
2
. To  ύψος ΑΔ του τριγώνου είναι 25  cm  και το  τμήμα ΓΔ είναι       15 

cm. Nα υπολογίσετε: 

α) το τμήμα ΒΔ 

β) την πλευρά του ΑΒ 
γ) το ύψος του ΓM. 
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

 
).  

 

 
4. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ = 5 cm και ΒΓ = 6 cm. Να υπολογίσετε: 

α) το ύψος ΑΔ του τριγώνου. 
β) το εμβαδόν του τριγώνου. 
γ) το ύψος ΓΖ. 

 
a. Να αποδείξετε ότι ο πύργος της Πίζας που έχει ύψος 55 m, δεν είναι τοποθετημένος σε όρθια θέση 

(Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου). 

 
 

b. Οι μπάρες που είναι τοποθετημένες στις δύο άκρες του δρόμου απέχουν μεταξύ τους 8 m. Ένα φορτηγό 

έχει περίγραμμα ορθογωνίου με μήκος 7,5 m και πλάτος 2,4 m. Είναι δυνατόν ο οδηγός του να εκτελέσει 

ελιγμούς, ώστε το φορτηγό να κάνει αναστροφή; 

 
 

c. Στην παρακάτω φωτογραφία φαίνεται η γέφυρα που ενώνει το Ρίο με το Αντίρριο. Η γέφυρα στηρίζεται σε 

5 πυλώνες. Από την κορυφή κάθε πυλώνα ξεκινούν καλώδια που καταλήγουν στο κατάστρωμα της 

γέφυρας. Αν το ύψος του πυλώνα ΑΒ είναι 100 m και το μεγάλο καλώδιο ΑΓ καταλήγει σε απόσταση 280 

m από τη βάση του πυλώνα, να υπολογίσετε το μήκος ΑΓ του καλωδίου (Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 

Κύπρου). 
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5. Ένας στρατιώτης των Ειδικών Δυνάμεων κατεβαίνει από ύψος h = 80 m πάνω στο τεντωμένο συρματόσχοινο. Το 

μήκος της διαδρομής είναι 160 m. 

 
α) Να υπολογίσετε το μήκος ΑΓ. 
β) Να βρείτε την κλίση του συρματόσχοινου. 
 

 
6. Μια λάμπα κρέμεται με τη βοήθεια δύο συρματόσχοινων ΑΛ και ΒΛ αντίστοιχα 11 m και 7 m. Η γωνία που 



σχηματίζουν είναι ΑΛΒ  90 . Να υπολογίσετε το πλάτος του δρόμου x με προσέγγιση εκατοστού. 

 
 

7. Το παρακάτω σχήμα απεικονίζει ένα γήπεδο τένις με διαστάσεις 8,23 m πλάτος και 23,77 m μήκος. Σε μια χρονική 

στιγμή οι παίκτες βρίσκονται στις θέσεις Μ και Γ. 

 
α) Αν το μπαλάκι που έχει αποκρουσθεί από τον παίκτη του σημείου Μ κατευθύνεται προς το σημείο Β με 

ταχύτητα 20 m/s, με ποια ελάχιστη ταχύτητα πρέπει να φύγει ο παίκτης του σημείου Γ για να προλάβει να 
αποκρούσει το μπαλάκι στο σημείο Β; 

β) Αν τελικά ο παίκτης του σημείου Γ κάνει την απόκρουση στο σημείο Β και το μπαλάκι κατευθύνεται προς το 
σημείο Α με την προηγούμενη ταχύτητα με ποια ελάχιστη ταχύτητα πρέπει να φύγει ο παίκτης του σημείου 
Μ προς το Α ώστε μόλις να αποκρούσει; 
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